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Mopgynb «lFeometpua» (MnaHumerpus)

1) (£1,24); (£2,23); (£5,48); (£6,£7)- BepTnKanbHble yrabl (Bceraa pasHbi).

2) (£3,26); (£5,24)- BHyTpeHHME HAKpeCT nexalume yribl (PaBHbl €Can NpAMbIe NapannenbHbl)

3) (£3,25); (£4,26)- BHyTpeHHME OAHOCTOPOHHME Yrbl (B cymme 180 eciv npAmbl napannesbHbl)

4) (£1,£2); (£3,24); (£1,23); (£2,24); (£5,£6); (£7,28); (£5,27); (£6,28)- cmexHblie yrabl (B cymme 180)

5) (£1,25); (£3,47); (£2,46); (£4,4£8)- cooTBeTCTBEHHbIE Yr/bI (PaBHbI €CAN NPAMbIE NapannebHbl)

TpeyronbHUKU

Cymma yrnos TpeyrosibHuKa pasHa 180°

BHeLWHKUI yron TpeyrosbHMKa — Yyrosl CMEXKHbIW C KaKMM-MB0 yriom TpeyronbHUKa. PaBeH cymme yrnos
TPeyronbHMKa, He CMEXHbIX C HUM

B

A+[B

A T

(1) MepuaHa TpeyronbHUKa — OTPE30K, COeAUHSAIOLLMIA BEPLUMHY C CepeamHOM NPOTUBOMONONKHOM
CTOPOHbI (4,ENUT NPOTUBOMNOIONKHYIO CTOPOHY NOMnosam)

(2) BuccekTpuca TpeyrosibHMKa — OTPE30K, BbIXOAALLMIA U3 BEPLUUHbI U AeNAWMIA YroN Nonoaam

(3) BbicoTa — BbIXOAMT U3 BEPLUMHbI U NagaeT nog, yrnom 90 Ha NPOTMBOMO/OMKHYHO CTOPOHY (MHOTAa Ha
NPOAONKEHME NPOTUBOMNOIONKHOW CTOPOHbI)

@ @ W

BbicoTa napgaet 3a npeaenol

TpeyrosbHWKa, Ha NPOAO/IKEHUE
CTOPOHbI. ITO HOpMabHO®

BBICOTA




BCE MPO100O

KYPCbI NCAMCTOBKW K EM3, O3

nPO MEAUAHY

MeamaHbl mepeceKkaloTca B OAHOM TOUKe U aenartca 2:1 cumTas oT BepLUNHbI

MepguaHa AenuT TpeyrosibHMK Ha ABa PaBHbIX MO MJOWaAN TPeyro/ibHMKa

E -
ma=—V2b? + 2¢% — a2
2 - MeJMaHa, NpoBeAeHHas K CTOpoHe a

/ MPO BUCCEKTPUCY \

BuccekTpuca 4eNnTb NPOTUBOMNO/IOKHYIO CTOPOHY Ha YacTy,

NpPOoNopuUMOHabHble BOKOBLIM CTOPOHAM

AB _AC
e BD CD

CpeAHAs MMHUA TPeyroNibHUKa — OTPE30K, COeAMHSAOLNIA cepeauHbl ABYX ero cTOpoH (KM)

TEOPEMBI Cpe,ﬂ,Hﬂﬂ JIMHUA TPEYTO/ZIbHUKA NapannesbHa TPETbel‘a CTOpPOHE U paBHa €€ No/10BUHE.

B

PaBHOGeApeHHbIN TpeyronbHUK

- TPEYrONbHUK, Y KOTOPOro ABe CTOPOHbI PpaBHbl (BOKOBblE CTOPOHBI), YI/bl NP OCHOBAHWUM PaBHblI.

B paBHOb6eApeHHOM TpeyrofibHMKe meamaHa, bUCCeKTpUca M BbICOTA COBNAAALOT (€C/IM BbIXOAAT U3 BEPLUMHDI
NPOTMB OCHOBaHWA)

B MenuaHa, 6Hccem'p HCa, BBICOTa

GOKOBaA CTOPOHA
0OKOBadA CTOPOHA

OCHOBaHHE
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— BCE CTOPOHbI PaBHbI, BCE YI/bl paBHbI Mo 60

PaBHOCTOPOHHMIA TPEYroNbHUK

B paBHOCTOPOHHEM TPEYrO/IbHMKE MeaMaHa ABASeTCs BUCCEKTPUCOM 1 BbICOTOM (M3 o601 BEPLINHDI)

B

MpamoyronbHbIi TPEYroNbHUK

- OA4VH u3 ero yrnos paseH 90

A

THIIOTEHY3A

KaTeT

[

KaTer

Teopema MNudaropa: Ksagpat runoteHysbl paBeH Cymme KBagpaToB KaTeTos.
AB2=CB2+A(C?

BaxcHo! Ecnu meduaHa pasHa rnosio8uUHe CMOPOHbI, KOMOPYO OHA 0esum, mo OHa 8bIXo0um u3

6EPWUHbI NMPAMOR0 yena

c B

MponopunoHanbHble OTPE3KM B MPAMOYTO/IbHOM TPeyroibHUKe

. c h2:acobc
b /h &
7 az=cCc-a-
a
b2:C'br~

MpU3HaKK paBeHCTBa TPeyrobHUKOB

1) Mo ABYM CTOPOHAM U Yray MeXAy HAMU

"B " Bl
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2) o CTOpOHE U NpUAEKALLUM K HEW yrnam
¥ /N Bl

A Al
3) Mo Tpem cTopoHam

‘B /\B1

c 1

Mpu3Haku nogob6ua TpeyronbHUKOB

1) Mo gBym paBHbIM yrnam

£ Bl

\c \ 1
A Al

2) Mo gByM NPOMNOPLMOHAIbHBIM CTOPOHAM W PABHOMY Yy MEXAY HUMMU

B1
|
ﬁ C C1
A Al

3) Mo Tpem NPonopUMOHAIbHBIM CTOPOHAM

/\B1

[ g N\ T
A Al

BAXHO! /13 TOoro 4to Tpeyro/sibHUKM Noao6HbI, CleayeT YTO UX CTOPOHbI NPONOPLIMOHA/bHbI (MHbIMK
CNI0BaMM eCNU OHa CTOPOHA 60o/blle COOTBETCTBYIOLLEN, HanpuMep, B 2 pasa, TO U Apyrue CTOPOHbI
TOXKe 60/1blle COOTBETCTBYIOWMX MM CTOPOHAM B 2 pa3a)

A.C; BC; AB; Kcratn! YoobHee Bcerga
AC - BC - AB =k 60/1bLUYI0 CTOPOHY AENUTD

Ha MeHbLUYIo

K- 5T0 KO3 HIHEHT MOT00US

f O4YEHb BAXHO!!! \

B OTHoweHwue nnolaaei NnoaobHbIX GpuUryp pasHo KoabdULMEHTY

noaobua B KBagpare
51

(4acTo BCcTpeuaetca B EM3 1 Or3)




BCEMIPOIOO

CooTHOLWeEHNe MmeXAay CTOPOHAMM U YI1aMU B NPAMOYIo/IbHOM
TpeyrosibHUKe

NPOTHBOJIEXKALIUHN KaTeT

Si =
in(cunyc) TUIOTEHY3a
NpUJIeXallui KaTeT
Cos(kocuHyC) =
TUIOTEHY3a
IPOTUBOJIEKAIIUN KAaTET
tg(TaHreHc) = -
HNpUJIeXalii KaTeT
NpUJIeXalluy KaTeT
ctg(KOTaHTeHC) = ~
NPOTUBOJIEXKAIIUNA KaTeT
A_CA 'A—CB tA—CB tA—CA
O =ap M Tap T Tta YTes
B_CB _B_CA tB—A tB—CB
OSE=ap U Tap P T AR Y97 T B

TpuroHomeTpuyecKue ToXxaecTsa

sin®x + cos?x = 1 - OCHOBHOE TPUTOHOMETPHIECKOE TOKIECTBO
sinx

tgx =
g CoOSX
coSsXx

ctgx = —
g sinx

tgx * ctgx = 1
1

tg’x+1=
g coslzx

in2
sin“x
BaxcHo! Hanpomue yana 8 30 nexcum Kamem paeHblii Nosn08uHe 2unomeHy3ol

ctg’x +1 =

Mnowagu u cesoiictea puryp
S =180 *(n-2) cymma yr/ioB BbIMYKAOr0O N-yrosibHWKa
Onsa TpeyronbHuKa: S=180%*(3-2)=180, ec/in Bce yrnbl paBHbl TO KaxkAablit yron no 60
[na yeTtbipexyronbHuKa: S=180%(4-2)=360, ecnv BCe yrabl paBHbl TO KaxKabli yron no 90
Ana 5-yronbHuUKa: S=180*(5-2)=540, ecnv Bce yrnbl paBHbl TO KaxKabli yron no 108
[ns 6-yronbHuKa: S=180%(6-2)=720, ecnn Bce yr/ibl paBHbl TO Kaxabii yron no 120
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1) TpeyronbHUK.

1 .
S = E bc * sinx MIPOU3BEICHUE IBYX CTOPOH Ha CHHYC yIjla MEKy HUMH

®opmyna ['epona
S=yJyp(p-a)p-b)p-c)
a+b+c
p = —— — — NOJyNepuMeTp

2) Mapannenorpamm — YeTblPEXYrONbHUK, Y KOTOPOro NPOTUBO/IENKALLME CTOPOHbI MapaniesibHbl 1

paBHbl.
d, ds
b h 5
o
5
a
CBoucTBa

1) MNpOTUBOMNO/IOMKHbIE CTOPOHbI PaBHbI

2) TMpOTMBONONOMXKHbIE YI/bl PaBHbI

3) [AnaroHanu nepeceKkaroTca U TOYKOM NepecevyeHma AeNaTca nonosam

4) Cymma Bcex ero yrnioB paBHa 360 (cymma cmexKHbIX yrioB pasHa 180)

5) Cymma KBagpaToB AMaroHanei paBHa Cymme KBagpaToB BCEX €ro CTOPOH
(d12+d2?=2(a%+b?))

S=axh (BbICOTA, yMHO€EHHas Ha CTOPOHY K KOTOPOM BbiCOTa NpoBeAeHa).

1
S = Edldz sin wmm S =absina

3) MNpPAMOYronbHUK — Napanienorpamm y KOTOPOro BCe yrabl npAmble (no 90 )

di
ds

CsolicTBa

OnaroHanu NPAMOYTro/ibHUKa paBHbI U TOYKOM nepecedyeHmAa genAaTca nonojiam

1 .
S = ab (npoussesenue cropor) Man § = Edz sina
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KYPCbI NCAMCTOBKW K EM3, O3

4) Pomb — napannenorpamm y KOTOPOro BCE CTOPOHbI PABHbI.

CsolicTBa
- AnaroHanm pomba nepecekatoTca NOA NPAMbIM YI/IOM M TOYKOW NepeceyeHns A4enATcsa Nononam
-OuaroHann pomba asnatoTca BuccekTpmcamu ero yrios
-Cymma KBaapaToB AMaroHanen paBHa KBaapaTy CTOPOHbI YMHOXEHHOMY Ha 4
(AC?+BD?=4*AB?)
T.K. pomb — napannenorpamm, To:

S =BH*AD
BD+AC
S=T (nonoBuHa npounsBeaeHMA ero anaroHanemn)
1
S==P-r.
2.

r- paguyc BNMCaHHOI OKPYXKHOCTU

5) Tpaneuumsa — 4eTbiPEXYrosbHUK Y KOTOPOro ABe CTOPOHbI NapaniebHbl (3TW CTOPOHbI Ha3bIBAOTCA
OCHOBaHMAMM, Be Apyrne- 60KoBbIMM)

PaBHOG6egpeHHas Tpaneyuma — 60KOBbIE CTOPOHbI PaBHbI, Yr/ibl NPU OCHOBAHUAX PaBHbI
B C

A D

MpamoyronbHaa Tpaneyuua — oJHa U3 ero CTOPOH ABASETCA BbICOTOM (yron mexay 6okosomn
CTOPOHOW U ocHoBaHUAMM 90)

B C

A D
Cymma yrnioB, neskawmx npm 60Kosbix cTopoHax paBHa 180 (£A+.2B=2C+2D=180, T.k. oHn

BHYTPEHHME OLHOCTOPOHHWE MPW NapanienbHbIX OCHOBaHMAX)
AD + BC
N 2

£

AD
rae H- BbicoTa Tpaneuum, - cpeaHaa AMHUA (coegmHAeT cepeanHbl BOKOBbIX CTOPOH)



BCEMIPOIOO

6) OKPYXXHOCTb — MHOECTBO TOYEK, PAaBHOYAA/IEHHbIX OT LIeHTpa (3TO paccTosHMeE ecTb paguyc

OKPYKHOCTH)

XopAaa — 0Tpe3oK, CoeaANHAIOLWMI ABE TOYKM OKPYXKHOCTH
Ecnv xopZa npoxoauT Yepes LeHTP TO 3TO AUAMETP

OunameTp B ABa pasa bonble paguyca
_ l
"=
CMbICA Yncna T 4IMHA OKPYXKHOCTU Bcerga B 1t (= 3.14 ) pa3 6o/blue cBOEro guameTpa
Tak Kak d=2r, TO

| = 27t7 - AIMHA OKPYIKHOCTH
S = mtr?- nnowappb Kpyra

KacaTenbHasa K OKPYXXHOCTU — NpPAMas MmetoLw,an ogHY ObLLYI0 TOUYKY C OKPYXKHOCTbHO

Teopema: KacaTe/ibHaa nepneHAUKYAAPHaA paauycy,
npoBegeHHOMY B TOUKY KacaHus

BnuncaHHbIW Yron — yros, BepLiMHa KOTOPOTO NIEXKUT Ha OKPYXKHOCTU, @ CTOPOHbI NepecekatoT ee

B

«ABC- BnuncaHHbIM, onvpaeTca Ha ayry AC

LleHTpanbHbIi yron — yros, BepLinHa KOTOPOro NIEKMUT B LLEHTPE OKPYKHOCTU

2AOB — LeHTpanbHbIN, onupaeTca Ha ayry AB.

MpasycHas mepa ayrv AB paBHa rpagycHon mepe 2AOB



BCETPOI0O

Teopema:

BrivcaHHbIM yron paBeH NONOBMHE LIEHTPaIbHOrO Yr1a, ONMPAKOLLLEroca Ha Ty Xe

nyry

<AOB= 2 2ACB

CnepcrBus:

1) BnumcaHHble yrabl, ONMPAKOLLMECs Ha OAHY W Ty Xe Ayry - PaBHbl
+#ACB=2ADB=£AEB (t.x.Bce onuparorcst Ha nyry AB)

2) BnwvcaHHbIn yron, onupatowminca Ha anametp paseH 90

C

.\ B

BaxHo! L{eHTp OKDYXHOCTH OnCaHHOVN OKOJIO MPAMOYIO/IbHOIO TPEYIONbHUKA JIEXUT Ha

CEePELnNHE rmrioTeHy3sbl/

£AKB = 5(AB - CD) S
K " el T
D TPaJIyCHbIE MepBI AYT.
C
CF-BF = AF-DF
A
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£ CKA = 3 (CBA - CDA)

£ BKA =} (FA- D) cexymas, AKu C
— KacaTeJIbHBIE.
AK=CK - oTpe3ku
KacaTeJIbHbIX,
NPOBEJIEHHBIX U3
OJTHOM TOYKH K

OKPY?KHOCTH,
aABHBI.

Opr>KHOCTb Ha3bIBAETCS BMUCAHHOM B MHOIOYrosibHUK, eCan BCE CTOPOHbI MHOIOYroJ/ibHMKa KaCatoTCA

OKPY>KHOCTM

B

D
OKpY*KHOCTb Ha3bIBAaETCA ONUCAHHOM OKOJI0 MHOTOYrO/IbHMKA €C/IN BCE BEPLUMHbI MHOTOYro/IbHUKA
NeXKaT Ha OKPYKHOCTU

C
B
A im&
D

n paamyc ONUCaAHHOM OKPYKHOCTU

a
RNy .
70~ paamyc BNMCaHHOW OKPYXHOCTH

10
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BaxtHo! Ecau yemolipexy20/1bHUK 8MUCAH 8 OKPYHHOCMb MO CYMMa €20 NMPomueornonoOHCHbIX

yanoe paeHa 180
B
A
G
D
A eue: npousBeaeHNe anaroHanen, paBHoO CyMme npounsBeaeHMin NPOTUBOMNOJIOMKHbIX CTOPOH
AC-BD=AB-DC+AD-BC

«2B+2D=2A+2C=180

(Teopema MTonemesn)

Ecnu yemoipexy20/bHUK ONUCAH OKO/AO0 OKPYXHOCMU, MO CyMMd €20 NPomueonoa0MHbIX CMOPOH
pasHa

B
C
A
D

Eciu OKPY’KHOCTB BIIMCaHa B YT'OJI, TO U€PE3 €€ LICHTP NPOXOAUT 6I/ICCGKTpI/Ica yriia

AB+DC = AD+BC

AO — GuccekTpuca

11
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Baoicno! Ilenmp enucannoii 6 mpeyzoibHUK OKpy3cHOCIU — MOYKA nepeceteHus OucceKmpuc

Llenmp onucannoii OKpyscHocmu — mouka nepeceueHus cepeouHHbIX nepneHOUKyIApos

abc
R = a5 pajlyc OMUCAHHOM OKO0JIO TPEyTroJibHUKA OKPY>KHOCTHU
2S .
r= TThrc paZiiyCc BIUCAHHOM B TPEYTOJIbHUK OKPY>KHOCTHU
a C

TIoe S — niowaos mpeyzonsnuka, a,b,c — ezo cmoponut

Teopema KOCUHYCOB

a’ = c? + b* — 2¢cb * cosx
(keaopam 10601 CMOPOHLL MPEY2OTLHUKA PABEH CYMMeE K8AOPAamos 08X Opyeux e2o
CMOPOH 6e3 YOBOEHHO20 NPOU3BEOEHUSL DMUX CIOPOH HA KOCUHYC Yead MexCOy HUMU)

Teopema cuHyCOB

a b c
= =——=2R
sinx Ssinw  siny
1 0e R — paouyc onucannoii okpysrcnocmu
[1nomans TpeyroibHUKa
1
S = 2 bc * sinx
®opmyna ['epona
S=Jp@-a)P-b)(P-c)
a+b+c
p = ———— — NOJIyIepUMETP

2
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